## 在湖北路7号,遇见有温度的徐报

本报记者 马思为

秋意正浓时,湖北路7号将迎来一场特别的相聚。11月1日至2日,2025徐报集团读者嘉年华即将在徐州艺术馆门前广场暖心启幕。

在这里,文字背后的坚守被看见,镜头之中的感动被诉说。这个周末,诚邀你共赴现场,感受报纸背后的温度与担当,见证徐报与城市同频共振的每一份情怀。

## 从"一纸文"到"一屏暖" 记录凌晨四点的坚守

自1948年10月《徐州日报》前身《新徐日报》创刊以来,从当年纸页间弥漫的油墨香,到如今全媒体矩阵流转的光影,我们记录城市的方式在变,但倾听城市心跳、传递人间温情的初心始终未改。

不仅以文字丈量城市的深度,更用镜头捕捉城市的温度。自《凌晨四点的徐州》系列短视频创新上线以来,我们跳出文字的边界,用镜头捕捉城市沉睡时的"心跳"——徐州北站里,工作人员通宵达旦守护夜间铁路运输的畅通;批发市场中,运货推车穿梭出烟火气的节奏;急诊室里,匆匆脚步声叩响生命守护的节拍……

这些画面里,藏着徐州最动人的烟火气,也藏着无数普通人的坚守。

"原以为凌晨四点的徐州是寂静的,直到亲身跟拍才真切体会到,原来有那么多人在默默守护着这座城市。"徐州报业传媒集团记者吴一凡的感慨,道出了我们创作的初衷。

我们记录下维修师傅螺丝刀上的寒霜,拍下电网调度员紧盯屏幕的眼神,定格共享单车调度员整理车辆的身影。这些细微瞬间,胜过千言万语,让无数网友在评论区动容:"原来,是他们在替我们负重前行。"

从"一纸文"到"一屏暖",变的是传播形式,不变的是我们对城市的热爱与深耕。

在读者嘉年华现场、《凌晨四点的徐州》 背后的 故事将再度展开——徐州报业传媒集团记者吴一凡 将携手徐州精诚特卫保安服务有限公司副总经理张 东亮、徐州地铁运营有限公司信号工程师朱涛、哈啰 徐州运营中心调度员侯振涛,分享凌晨时分的坚守与 感动。

让我们一同聆听这些故事,触摸城市最动人的脉搏,感受平凡人眼中不平凡的徐州。



从"一份情"到"一城暖" 织就街巷的爱心网络

媒体不仅是记录者,更是善意的推动者。从"一份情"的萌芽,到"一城暖"的热潮,徐报集团始终以行动搭建爱心平台,让善意在徐州的街巷间流淌。

今年3月31日,"爱心驿站"活动正式启动。该项目由市委社会工作部、市文明办、共青团徐州市委、市残疾人联合会、市红十字会、市慈善总会、市青年商会等共同指导,徐州报业传媒集团主办,市青年商会、恩华大药房鼎力支持。

多方协作下,爱心倡议化作了实实在在的行动。截至目前,500多家"爱心驿站"已遍布徐州大街小巷,成为户外工作者与来徐游客的"休憩港湾",默默传递着这座城市的温情。

"徐州报业传媒集团积极搭建平台、引领风尚,把

关爱送到户外劳动者和八方来客身边,真正体现了主流媒体的社会担当。"徐州恩华统一医药连锁销售有限公司营运中心市场部经理肖良表示,"正是在徐报集团的倡导和推动下,'爱心驿站'从一个简单的便民点,发展成为传递城市温情的重要载体。目前,已有60家恩华大药房门店加入'爱心驿站',共同为建设'有情有义'的徐州贡献力量。"

恩华大药房门店里的

『爱心驿站

』为市民提供服务

在即将到来的读者嘉年华现场将为首批爱心驿站示范站点授牌,这不仅是对过往公益行动的肯定,更是对未来公益之路的期许。从零星的街头善举到席卷全城的温暖热潮,徐报集团始终以推动者的身份参与其中,让公益精神深深扎根在这座城市的土壤里。

## 从"一时暖"到"长久伴" 传递跨越山海的希望

14岁的星星用一口土灶撑起家庭,却始终怀揣"上好高中"的梦想;"最美励志少年"佳佳在青菜豆腐的三餐里,用满墙奖状装点生活;8岁的小海轻声说出"要给妈妈买棉衣"的心愿,懂事得让人心疼……

连续四年,徐州报业传媒集团联合共青团徐州市委、徐州市慈善总会与徐州市未成年人成长指导中心举办的"爱心1+2点亮微心愿"系列活动温暖启航,孩子们朴素而真挚的心愿,通过活动被看见、被回应、被实现。

"孩子也穿上了新冬衣,社会的关爱像阳光一样温暖了我们全家。"小海妈妈特别感谢徐报记者们的持续关注与奔走,正是通过《徐州日报》《都市晨报》及徐报集团的新媒体平台,让更多爱心汇聚到孩子身边。

而这股温暖的力量,不止停留在城市街巷。今年,徐州报业传媒集团"我们一起去支教"第九季公益探访活动走进贵州省兴义市则戎镇洋坪小学,将关怀延伸至山的那边。8名支教老师在短短10天的支教时光里,为山区孩子们打开了一扇通往多元可能的兴趣之门。

从物质援助到精神滋养,从城市社区到偏远山村,徐报集团始终站在民生一线,用笔尖传递温度,用镜头记录希望。每一个被点亮的心愿,都是一颗由徐报播撒与守护的希望种子;每一次跨越山海的奔赴,都是徐报人对"民生关切皆有回应"的坚定践行。

归根结底,我们目光所至,始终是人——是凌晨四点仍在岗位上坚守的普通人,是街头巷尾奔波劳碌的劳动者,是困境中依然怀抱梦想的孩子。



"我们一起去支教" 第九季公益探访活动走进贵州省兴义市则戎镇洋坪小学。

以媒体之力凝聚社会大爱,让公益之光点亮前行之路。这不仅是新闻的使命,更是徐报集团持之以恒的社会担当——暖心不断,温情不息,服务民生的热情始终在线。